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Два з половиною роки тому Росія розпочала

повномасштабне вторгнення в Україну, поклавши

початок найбільшій війні, яку бачив світ після 1945

року.

Хоча російські лідери пропонували різні надумані

виправдання своїй незаконній агресивній війні,

найпослідовнішим поясненням Володимира Путіна

було ідеологічне: Росія — стародавня держава,

а Україна — історично російська земля.

Путінське уявлення про Росію, його виправдання

вбивств сотень тисяч людей, його раціоналізація

спроби знищити Україну як народ — усе

це спирається на дуже знайому небилицю: ми були тут

першими. Ці історії, як правило, повна фальшивка,

починаючи з «ми» і закінчуючи «були», «тут» і

«першими».



Багато істориків нині вважають, що назва Русь походить
від сарматського племені Роксолани, яке оселилося в
Центральній Україні на півдні Києва починаючи з 2 століття до
н.е.

Кремлівська пропаганда наголошує на історичних зв’язках
між Україною та Росією, щоб довести, що такі зв’язки мають
залишатися й сьогодні. Пропагандисти часто підкреслюють
історичний зв’язок між Київською Руссю і Росією та Україною.
Зображуючи Київську Русь як «спільну державу предків»,
агітпроп наголошує, що Україна й Росія мають «єдине
коріння». Окрім того, Київ фігурує в таких твердженнях
як «матір міст руських», що нібито підкреслює історичний
зв’язок і посилює вплив країни-агресорки на Україну.

Міф. Русь - праматір Російської імперії та 

руського народу



Водночас, із початком російської агресії, анексії Криму,
цей історичний наратив почав зазнавати відчутних змін. А
після початку повномасштабної війни росіяни замінили
словосполучення «Київська Русь» на «Древняя Русь», або
просто «Русь», у медіасфері та підручниках.

Спочатку російські пропагандисти, а згодом і
Володимир Путін у вересні 2022 року під час промови в
місті Великий Новгород заявив, що «Великий Новгород є
колискою Русі». І, мовляв, саме звідти розпочалася
«найбільша держава Європи того часу, що об’єднала
слов’янські, фінно-угорські, тюркські та інші племена,
зібрала їх під свої міцніючі крила від Ладоги і Балтики,
Новгорода і Пскова до Києва і Чернігова, Азова, Чорного
моря, Криму…».



Путін мав на увазі варязького князя Рюрика, якого, згідно з

«Повістю минулих літ», слов’яни закликали правити в Новгороді

в ІХ столітті. Сучасна історія вважає Рюрика легендарним

персонажем, адже літопис «Повість минулих літ» було створено

щонайраніше у ХІІ столітті.

Окрім того, всі події, які нібито відбулися до середини Х

століття та описані в цій хроніці, має обмаль додаткових

джерельних підтверджень. Цим меседжем російська пропаганда

намагається нівелювати історію Києва як княжого центру

Київської Русі, що є наріжним наративом української «культури

пам’яті». Відповідно, делегітимізувати історичну тяглість столиці

України.

Міф. Споконвічні історичні зв’язки Росії та 

України



«Повість минулих літ» — одне з десятків корисних

середньовічних джерел, що зачіпають тему скандинавів у

Східній Європі, у яких змішано байку та цінну інформацію. Ці

тексти потрібно читати критично і комплексно, а також

зіставляти зі знахідками археологів і нумізматів, які працювали

в тих місцях, про які йдеться.

Ніде, крім "Повісті временних літ", про Рюрика не

згадується. Жодне європейське, арабське чи будь-яке інше

першоджерело про нього не пише. Нема жодних інших доказів,

крім легенди про заклик до Рюрика княжити в Ладозі й

Новгороді.

Російська історична пропаганда намагається висунути свої

претензії на Київські землі також тим, що правління в

середньовіччі часто передавалося по крові, і що Рюриковичі

правили Руссю від Рюрика через Новгород, Київ і аж до часів

династії Романових у Москві. У Росії існують цілі дослідження,

мовляв, росіяни – генетичні Рюриковичі.



Міф. Вікінги прийняли запрошення і мирно 

та міцно правили.

Не потрібно бути знавцем ранніх легенд, щоб зрозуміти, що

історія із «запрошенням» викликає підозри. Аж до наших днів

армії загарбників стверджують, що вони прийшли тільки

на запрошення народу, чиї землі вони зараз займають.

Стародавні скандинави також знали цей трюк, і історія про

те, як їх «запросили» в регіон Альдейг’я і Хольмгард на

території сучасної північно-західної Росії, є очевидною

колоніальною казкою. Мало того, що вона, безумовно, вигадана,

її метою було заперечення (а не утвердження) самостійності

місцевих жителів.

Утворенням, яке має на увазі Путін, був Руський каганат.

Назва «Русь» відноситься до скандинавського клану; скандинави

запозичили термін «каган» для позначення правителя у Хозар,

своїх партнерів по работоргівлі. Вікінги перебували в цьому

районі для того, щоб полегшити торгівлю арабським сріблом на

південь. Головним товаром, яким вони торгували, були спочатку

хутра, а потім раби.

Руський каганат, мабуть, розпався приблизно у 870 році.



Міф. Московитська мова – не руська

Більшість українських вчених вважають, що українська мова зі своїми особливостями

формувалася на базі давньослов'янських діалектів під деяким впливом скіфської та сарматської

мов на часи Антейського племінного союзу, тобто середина 1-го тисячоліття нашої ери.

Слов'ян на території ні сучасної Росії, ні сучасної Білорусі не було.

На противагу, російська мова сформувалася в 12-14 століттях, оскільки місцеве, значною

мірою фіно-угрицьке населення вивчило церковнослов'янську, яку нав'язували церква і влада.

Нині росіяни переважно є нащадками цих фіно-угрицьких народів (меря, мурома, мещера,

мокша і т.д.)



Є важлива для історії Московії праця італійця Антоніо Поссевіно.

В абзацах, де йдеться про місцеву мову, російські перекладачі вводять

в оману, називаючи московитську мову "руською".

Варто поглянути на оригінальний уривок, переклад на російську

й український переклад. Навіть без перекладу ми не бачимо в

оригіналі слова "слов’янський" або його варіацій. Також без

перекладу ми бачимо, що в оригіналі згадується слово Moscovitica, що

росіяни перекладають як "русский":

"Nec vero Slavicam linguam norunt, nisi quantum haec cum Polonica,

Ruthenica, et aliis ejusmodi sic habet affinitatem, ut quem Moscvam misi

Sacerdotem, natione Slavum, is pleraque jam multa Moscoviticae linguae statim

assequebatur".

"Они не знают славянского языка, хотя он настолько близок к польскому

и русскому, что тот священник, славянин по национальности, которого я

послал в Москву, уже очень скоро стал многое понимать из московитского

языка".

"І справді вони не знають слов'янської мови, хіба що вона споріднена з

польською, русинською та іншими подібними, так що священик, якого я

послав до Москви, слов'янська нація, він одразу освоїв московитську мову".



Міф. Київ - “мать городов русских”

Як і багато інших історичних штампи , цей міф

який мав центральне значення в створюваній історії

Росії. Навіть якщо допустити , що Олег сказав ці слова ,

то ніякого відношення до Московії і вже тим більше до

сучасної Росії вони не мають. У ті часи не було ні

першої, ні другої . Була Русь. А основними

територіями Русі в ті часи були землі сучасної Білорусі

та України . Навіть Новгород і Суздаль входили до

розуміння Русь тільки в дуже широкому сенсі цього

поняття.

Можливо , хтось скаже , що Новгород , Суздаль ,

Ростов дали життя Московії та Росії , що після Києва і

туди « переїхала » Русь. Але це ж відверта брехня і міф

створений імперськими « істориками » в 19 столітті.



Новгород і Суздаль були захоплені і практично

знищені , вольності і порядки існували в них були

заборонені спеціальними указами Московських князів.

Знати і купців або просто вбивали , або змушували

переїжджати до Москви.

Новгородська республіка, яка з 1136 і наступні

триста років була незалежною, була надзвичайно

жорстоко завойована Московським князівством.

Перший псковський літопис свідчив, що загалом у

Новгороді загинули 60 тисяч людей.

Усе в місті й околицях було розграбоване й

знищене. Іван ІІІ вивіз із Новгорода 300 возів зі

сріблом, золотом, дорогоцінним камінням. Вперше у

своїй історії Московське царство вдалося до виселення

цілих народів. Щоби змінити національний склад

Новгородської республіки, Іван ІІІ виселив народ до

Московії.

Міф. «Великий Новгород є колискою 

Русі»



Міф. Україна – «окраїна», а слово 

вигадали в 19 столітті

Слово «Україна» вперше з'явилося в літописі 1187 року.

Це сталося ще до монгольського вторгнення, яке підриває

російську імперську сюжетну лінію про "колиску" України з

російським народом. Тривалий час Росія намагалася

просувати ідею, що Україна була похідною від слова окраїна

"околиця, прикордонник". Це було можливим тому, що в

умовах цензури мало хто з дослідників навіть читає хроніки.

Запис у літописі за 1187 рік згадує, що за переяславським князем Володимиром Глібовичем

"скорбила вся Україна". Переяславське князівство було одним з князівств Русі (до якого входили

князівства Київського, Чернігівського, Переяслава та Новгород-Сіверського того часу). Значна

частина Переяславського князівства була далі вилучена від кордонів Русі, ніж сам Київ. Тому

слово "Україна" не могло означати окраїну рашки. Найважливіше, було б абсурдно припустити, що

князя оплакували точно прикордонники, а не все князівство.



Галицько-Волинський літопис має такий

запис за 1213 рік: "Данило повернувся додому,

помандрував з братом і прийняв Берестії,

Угровеськ, Верещин, Столпе, Комів та всю

Україну». Знову це посилання не на околиці, а на

все Забужське князівство з центром в Угровеську

(нині місце поселення в селі Новоухрузьке

Волинської області).

Використання позначення Ukraina в

літературі з 12 до 15 століття чітко показує, що

цей термін був синонімом "князівства" і "землі".

Сучасне українське слово "Україна" означає

"країна".

Тому Україна є більш новітньою назвою для

Русі, як і Франція для Галла та Іспанія для Іберії.

Росія називалася СРСР тільки недавно,

Московитське царство – до цього, а Залєсьє і

Суздаль – у більш ранні часи.



Міф. Росія як Русь

З кінця XV століття Візантія починає вживати назву Русі

в еллінізованій формі Рос(с)ія, яка згодом і буде вкрадена

Московією для себе, щоб зарахувати себе до великої історії

Київської Русі.

У західних середньовічних джерелах слово Русь

зустрічається у формах Russia, Rossia, Ruthenia, Roxolania,

Ruscia чи Ruzzia. За польсько-литовською історіографічною

та публіцистичною традицією Руссю (польськ. Ruś) називали

лише територію колишньої Київської Русі, потім

підконтрольну польській та литовській державам,

відкидаючи претензії на неї государів «Московії».

Тому слово «Росія» просто вкрадено з історії Київської

Русі (України) у 18 столітті Петром I, коли наша країна після

монгольської ярма перебувала під патронатом Литви та

Польщі у офіційному об’єднанні. У цей момент і

відбувається захоплення Московією і імені, і історії

Київської Русі, яка незаконно оголошує себе

правонаступницею.
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